
 
 
 
 
 

Ανακοίνωση 
 

 
Σας ενημερώνουμε ότι η προγραμματισμένη ενημερωτική 
συνάντηση του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού 
Συλλόγου Αθηνών με τους εκπροσώπους των 
Κοινοβουλευτικών πολιτικών κομμάτων, τη Δευτέρα 
21/09/2009 και ώρα 12.00’, ακυρώνεται, καθώς την ίδια 
ημέρα ορίσθηκε η διεξαγωγή τηλεοπτικού «ντιμπέϊτ», γεγονός 
που ανέτρεψε το πρόγραμμα των κομμάτων. 
 
Η ακύρωση της εκδήλωσης αφήνει στον εμπορικό κόσμο 
αναπάντητα τα 5 ερωτήματα που έχουν τεθεί από τη Διοίκηση 
του Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών και από τα οποία συναρτάται 
η πορεία του κλάδου αυτή τη δύσκολη περίοδο. 
 
Για το λόγο αυτό, καλούμε τα πολιτικά κόμματα να πάρουν 
δεσμευτικές θέσεις στις προτάσεις του Εμπορικού Συλλόγου 
Αθηνών οι οποίες είναι οι κάτωθι : 
 

1. Ασφαλιστικό και Φορολογία  
Πρόταση Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών :  
α) Ασφαλιστικό  
Εξάλειψη ανισοτήτων μεταξύ συνταξιούχων πρώην 
ασφαλισμένων σε ΤΑΕ-ΤΕΒΕ.-Εξάλειψη αδικιών διαδοχικής 
ασφάλισης-Ρυθμίσεις οφειλών στον ΟΑΕΕ κατά το πρότυπο του 
ΙΚΑ-Δυνατότητα πληρωμής ασφαλιστικών εισφορών 
(εργοδοτών και εργαζομένων) των Μικρομεσαίων σ’ ένα 
φορέα-Σταθερή χρηματοδότηση του ΟΑΕΕ με ποσοστό επί του 
ΑΕΠ.-Ποσοστό 50% επί των κρατήσεων υπέρ τρίτων με το 
οποίο επιβαρύνονται οι έμποροι στις συναλλαγές τους, να 
κατευθύνεται για την ενίσχυση του ΟΑΕΕ.  
β) Φορολογία 
Σταθερό Φορολογικό πλαίσιο με ορίζοντα 5ετίας 
(κωδικοποίηση).-Κατάργηση Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων-. 
Παρέμβαση στην αγορά εργασίας με εξάλειψη του φαινομένου 
της αδήλωτης εργασίας.-Εμπέδωση κλίματος εμπιστοσύνης 
μεταξύ ελεγκτικών αρχών και ελεγχόμενων και στελέχωση των 
ελεγκτικών μηχανισμών με επιπλέον προσωπικό που θα 
διαθέτει αναγκαία κατάρτιση και εμπειρία. 

 1



 
 
 

2. Πιστωτική Πολιτική   
Πρόταση Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών : 
Απάλειψη των «ψιλών γραμμάτων» στις συμβάσεις, που 
συνήθως παγιδεύουν τους συναλλασσόμενους.-Μείωση 
κόστους επιτοκίου στις πιστωτικές κάρτες και τα δάνεια ως 
επιβράβευση συνεπών χρηστών. 
  

3. Οικονομική κρίση και στρατηγικές –πολιτικές εξόδου 
Πρόταση Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών :   
Βελτίωση των όρων και των συνθηκών δανεισμού.-Ενίσχυση 
της κατανάλωσης.-Επιβράβευση διατήρησης θέσεων πλήρους 
απασχόλησης των εργαζομένων στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
(μέχρι 50 άτομα) δια της επιδότησης των ασφαλιστικών 
εισφορών (εργοδοτών & εργαζομένων) από τον ΟΑΕΔ. 
 

4. Εμπορική Χωροταξία  
Πρόταση Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών :  
Εμπορική χωροταξική πολιτική.-Χαρτογράφηση και ανάδειξη 
τουριστικών ζωνών και περιοχών.- Κατάργηση του άρθρου 10 
του Ν. 3377/2005 που εξαιρεί Αθήνα, Πειραιά και Θεσσαλονίκη 
από τους όρους και προϋποθέσεις ίδρυσης καταστημάτων 
λιανικού εμπορίου. 

 
5. Παράνομο εμπόριο 
Πρόταση Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών :  
Προστασία της νόμιμης επαγγελματικής στέγης σε όποιο χώρο 
κι αν βρίσκεται.-Αποτελεσματική καταπολέμηση του 
παρεμπορίου.-Κατάργηση κάθε υπαίθριας εμπορικής 
δραστηριότητας, εξαιρουμένων των λαϊκών αγορών για 
προϊόντα ΜΟΝΟ γης και θάλασσας.  
 
 

 
Αθήνα 18 Σεπτεμβρίου 2009  
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